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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 10.38 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Herman Lauwers, Julien Librecht, Jacky Maes,
Chris Vandenbroeke : gezondheidsredenen ;

André Denys, Mark Van der Poorten : buitens-
lands.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, voor de plenaire
vergadering van vandaag stelt het Uitgebreid Bu-
reau u volgende agenda voor :

Het onderzoek van de geloofsbrieven en de eedaf-
legging van de opvolgers van mevrouw Claes en de
heer Swennen, die op 5 juni 2003 de eed hebben af-
gelegd in de Kamer van Volksvertegenwoordigers ;

De benoeming van drie leden van de Vlaamse re-
gering ter vervanging van de heren Dewael, Ga-
briels en Vanhengel, die ontslag hebben genomen ;

In voorkomend geval het onderzoek van de ge-
loofsbrieven en de eedaflegging van de opvolgers
van de Vlaamse volksvertegenwoordigers die zou-
den zijn benoemd tot lid van de Vlaamse regering ;

De herhaling van de tijdens de plenaire vergade-
ring van 4 juni 2003 zonder gevolg gebleven hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet tot
bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse rege-
ring van 13 december 2002 betreffende de integrale
jeugdhulp uit te stellen tot de plenaire vergadering
van woensdag 11 juni.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer de voorzit-
ter, ik wil een punt aanbrengen dat in het Uitge-
breid Bureau niet werd behandeld. Ik veronderstel
dat er vanmiddag geen commissievergaderingen
plaatsvinden. In theorie hebben we nog geen nieu-
we minister-president en liggen de bevoegdheden
nog niet vast. Ik neem aan dat daar straks over
wordt vergaderd. Mijn fractie vindt het dan ook
niet opportuun om vanmiddag commissievergade-
ringen te houden.

De voorzitter : We kunnen nu niet overgaan tot de
orde van de dag. Morgen na de middag pas krijgen
we een verklaring van de nieuwe minister-presi-
dent. Ik stel voor dat we de commissievergaderin-
gen van vandaag inderdaad verdagen naar volgen-
de week.

De heer Timmermans heeft het woord.

De heer Jacques Timmermans : Mijnheer de voor-
zitter, mag ik een uitzondering vragen voor de
commissie voor Leefmilieu, Natuurbehoud en
Ruimtelijke Ordening ? Op onze agenda van van-
daag staat een hoorzitting over het integraal water-
beleid. Het lijkt me niet gepast om de genodigden
nu nog af te bellen.

De voorzitter : Is het parlement het hiermee eens ?
(Instemming)

De heer Penris heeft het woord.

De heer Jan Penris : Mijnheer de voorzitter, ik zou
eveneens een uitzondering willen vragen voor de
commissie voor Binnenlandse Aangelegenheden,
Huisvesting en Stedelijk Beleid die deze namiddag
vergadert met de Vlaamse Ombudsdienst.

De voorzitter : Dat is iets anders, mijnheer Penris.
De Vlaamse ombudsman kent dit huis en kan zich
aanpassen aan onze agenda.

Ik stel dan ook voor om enkel de commissie voor
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Orde-
ning te laten vergaderen.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)
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ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN
EN EEDAFLEGGING

De voorzitter : Dames en heren, door hun eedaf-
legging als lid van de Kamer van Volksvertegen-
woordigers op donderdag 5 juni 2003 hebben de
heer Swennen en mevrouw Claes geen zitting meer
in het Vlaams Parlement.

De opvolgers die in aanmerking komen om hen te
vervangen, zijn mevrouw Baeke en de heer Peus-
kens.

De geloofsbrieven van mevrouw Baeke werden al
goedgekeurd in onze plenaire vergadering van 27
september 1999. Een aanvullend onderzoek door
het Algemeen Secretariaat heeft uitgewezen dat
sindsdien geen wijziging is opgetreden in de vervul-
ling van de verkiesbaarheidsvoorwaarden van me-
vrouw.

Ik stel dan ook voor niet opnieuw een commissie te
benoemen voor het onderzoek van de geloofsbrie-
ven van mevrouw Baeke.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

Het dossier van de heer Peuskens wordt verwezen
naar de commissie belast met het onderzoek van
de geloofsbrieven.

Wij gaan nu over tot de loting van die commissie.

De commissie bestaat uit zeven leden.

Ik verzoek mevrouw Merckx, secretaris, de loting
te verrichten en de uitgelote namen mede te delen.

Mevrouw Trees Merckx-Van Goey, secretaris : De
commissie bestaat uit de heer Stassen, mevrouw
Van Hecke, de heren Van Goethem en Van Vaeren-
bergh, mevrouw Hermans en de heren Voorhamme
en Ramon.

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de commis-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de Jeroen
Boschzaal.

Om de commissie in de gelegenheid te stellen zich
onmiddellijk aan het aanvullend onderzoek van de
geloofsbrieven te wijden, is de plenaire vergadering
zolang geschorst.

– De zitting wordt geschorst om 10.44 uur.

– De zitting wordt hervat om 11 uur.

Dames en heren, aan de orde is het aanvullend on-
derzoek van de geloofsbrieven van de heer Peus-
kens.

Mevrouw Van Hecke, verslaggever van de commis-
sie, heeft het woord.

Mevrouw Mieke Van Hecke, verslaggever (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, heren en dames
ministers, collega’s, de samenstelling van de com-
missie kent u van de loting. De commissie verga-
derde onder het voorzitterschap van de heer Voor-
hamme. De commissie heeft kennis genomen van
het uittreksel uit het bevolkingsregister en van het
getuigschrift van goed zedelijk gedrag van de heer
Peuskens. De commissie heeft vastgesteld dat de
heer Peuskens aan de verkiesbaarheidsvoorwaar-
den voldoet. De commissie stelt dan ook voor de
heer Peuskens tot geldig verkozen lid van het
Vlaams Parlement te benoemen.

De voorzitter : Mag ik aannemen dat het parle-
ment het eenparig eens is met de besluiten van de
commissie ? (Instemming)

Ik roep mevrouw Baeke en de heer Peuskens uit
tot Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig hen
uit de grondwettelijke eed af te leggen, die luidt als
volgt : ‘Ik zweer de Grondwet na te leven.’

– Mevrouw Anne-Marie Baeke en de heer Jean-
Paul Peuskens leggen de grondwettelijke eed af.

Mevrouw Baeke, mijnheer Peuskens, namens alle
collega’s heet ik u van harte welkom in het Vlaams
Parlement. (Applaus)

ONTSLAG VAN TWEE LEDEN VAN DE
VLAAMSE REGERING

De voorzitter : Dames en heren, bij brief van 6 juni
2003 heeft de heer Jaak Gabriels ontslag genomen
als lid van de Vlaamse regering.

Bij brief van 10 juni 2003 heeft de heer Guy Van-
hengel ontslag genomen als lid van de Vlaamse re-
gering.

De plenaire vergadering neemt akte van het ont-
slag.
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BENOEMING VAN DRIE LEDEN VAN DE
VLAAMSE REGERING

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
benoeming van drie leden van de Vlaamse rege-
ring.

Conform artikel 60, paragraaf 1, eerste lid van de
bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen heb ik een voordrachtlijst ontvan-
gen waarop de heer Somers, mevrouw Ceysens en
de heer Keulen als lid van de Vlaamse regering
worden voorgedragen.

Die lijst is ondertekend door de volstrekte meer-
derheid van de Vlaamse volksvertegenwoordigers.

Bijgevolg verklaar ik de heer Somers, mevrouw
Ceysens en de heer Keulen benoemd tot lid van de
Vlaamse regering.

MOTIE VAN ORDE 

Opheldering over de stand van zaken

De voorzitter : Met toepassing van artikel 46 van
het Reglement van het Vlaams Parlement heeft de
heer Van Rompuy bij motie van orde het woord
gevraagd.

De heer van Rompuy heeft het woord.

De heer Eric van Rompuy (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega’s, ik vraag een ophelde-
ring van de stand van zaken in verband met de pro-
cedure die nu loopt. Ik denk dat ik dat recht heb
als parlementslid.

We hebben ons akkoord verklaard met de eedaf-
legging van de drie nieuwe leden van de Vlaamse
regering. Dat was zo afgesproken in de vergadering
van het Uitgebreid Bureau van dit parlement.
Daarover zal ik dus geen discussie beginnen.

Als we de persberichten van vandaag mogen gelo-
ven, is er een elfde Vlaamse minister op komst. De
sp·a vraagt die en waarschijnlijk wordt de heer
Tobback die gratis minister in de Vlaamse regering.
De voorzitter van de sp·a, een eminent lid van dit
parlement, heeft verklaard dat er na de federale re-
geringsonderhandelingen nog een aantal spectacu-

laire wijzigingen zullen worden doorgevoerd in de
samenstelling van de Vlaamse regering.

Een parlement kan niet werken zonder regering en
een regering kan niet werken zonder parlement.
De echte machthebbers van de sp·a zijn hier niet.
De heer Stevaert is niet aanwezig, maar hij heeft
die verklaringen wel afgelegd. Mijnheer Tobback,
gaat de poppenkast verder of is de stoelendans nu
ten einde ? Ik denk dat ik namens alle 124 Vlaamse
parlementsleden de plicht heb om te vragen of de
stoelendans na de eedaflegging van de drie nieuwe
ministers stopt.

De voorzitter : Mijnheer Van Rompuy, u mag op
basis van artikel 46 van het Reglement vragen stel-
len over de stand van zaken, maar u kunt zich niet
op dat artikel baseren om een politieke discussie te
beginnen.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer de voorzit-
ter, ik handel in het belang van dit parlement, maar
het is niet de bedoeling hier een procedureslag te
ontketenen. We krijgen twee nieuwe ministers en
een nieuwe minister-president. De sp·a kondigt
ook nieuwe ministers aan en spreekt zelfs van een
elfde minister. Dat heeft allemaal te maken met de
werkzaamheden van dit parlement en de manier
waarop het wordt beoordeeld. (Applaus bij de op-
positie)

Ik vraag aan de fractieleider van de sp·a of er twee
of drie nieuwe sp·a-ministers komen of niet. Gaat
de stoelendans verder ? Dit parlement is al weken
verlamd en moet kunnen functioneren. Er zal weer
veel worden gespeculeerd tijdens de volgende
weken en we zullen ministers ondervragen die nu
in de pers op de schimpstoel zitten. Minister Bos-
suyt en minister Landuyt zouden verdwijnen. Dat
kan niet. Mijnheer Tobback, zal de stoelendans blij-
ven duren of zullen we vanaf nu opnieuw op een
serieuze manier kunnen werken ? (Applaus bij de
oppositie)

De voorzitter : Mijnheer Van Rompuy, u maakt
misbruik van artikel 46 van het Reglement. (Ru-
moer)

Misschien kunnen de leden van het parlement ook
tijdens deze zitting respect opbrengen voor het Re-
glement. Dat lijkt me het minimum dat van een
parlementslid mag worden verwacht. Ik heb het
natuurlijk over de mensen die daarop commentaar
leveren.

Er wordt hier gesproken over een dictatuur. Ik lees
in de kranten allerlei vragen die personen aan mij
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willen stellen. Dat zou pas uiting van een dictatuur
zijn.

Er is morgen een debat. Deze procedure werd
eveneens op het Uitgebreid Bureau afgesproken,
en we zullen hier morgen een debat over houden.
Ik veronderstel dat de argumenten die hier van-
daag op tafel zijn gelegd, opnieuw zullen worden
bediscussieerd. Ik dring erop aan om aan de ge-
maakte afspraken na te komen.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, op basis van hetzelfde artikel wil ik
namens onze fractie nog een verklaring afleggen.
Als democraten en vooral als Vlaamse parlements-
leden verwerpen wij deze carrousel. Wij zijn van-
daag toe aan de zesde regeringswissel op rij. Som-
mige ministers, zoals de minister van Sport en
Huisvesting, worden voor de vierde of vijfde keer
vervangen. Zoals de heer Van Rompuy reeds heeft
gezegd, zullen wij in de loop van de volgende
weken allicht een zevende regeringswissel meema-
ken. Als Vlaamse parlementsleden verzetten wij
ons in alle sereniteit tegen de VLD-staatsgreep die
op de Vlaamse regering, en ook op het Vlaams Par-
lement, wordt gepleegd.

Ik hoop dat de voorzitter hier nauwlettend zal op
toezien. Aangezien wij onze diepste bedenkingen
hebben bij de stoelendans die hier wordt opge-
voerd en wij op geen enkel moment de klucht van
de heer De Gucht willen legitimeren, zullen wij als
vorm van protest niet langer aan deze zitting deel-
nemen. (Applaus bij het VB/De Vlaams-Blokfractie
verlaat het halfrond)

De voorzitter : Het incident is gesloten.

BENOEMING VAN DRIE LEDEN VAN DE
VLAAMSE REGERING (Voortzetting)

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
voortzetting van de benoeming van drie leden van
de Vlaamse regering.

Overeenkomstig artikel 62 van voormelde wet
nodig ik de heer Bart Somers, mevrouw Patricia
Ceysens en de heer Marino Keulen uit hier voor-

aan in het halfrond plaats te komen nemen om er
de eed in mijn handen af te leggen die luidt als
volgt : ‘Ik zweer getrouwheid aan de Koning, ge-
hoorzaamheid aan de Grondwet en aan de wetten
van het Belgisch volk.’

– Ministers Bart Somers, Patricia Ceysens en Mari-
no Keulen leggen de grondwettelijke eed af.

Ik geef u akte van uw eedaflegging en ten bewijze
hiervan zal u een uittreksel uit de notulen van deze
vergadering worden overhandigd. (Applaus)

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN
EN EEDAFLEGGING

De voorzitter : Dames en heren, krachtens artikel 3
van het bijzonder decreet van 26 juni 1995 houden-
de invoering van onverenigbaarheden met het
mandaat van lid van het Vlaams Parlement hebben
mevrouw Patricia Ceysens en de heer Marino Keu-
len door hun eedaflegging als lid van de Vlaamse
regering geen zitting meer in het Vlaams Parle-
ment.

De opvolgers die in aanmerking komen om hen te
vervangen, zijn de heren Bob Verstraete en Guy
Sols.

De heer Guy Sols had als opvolger reeds zitting in
het Vlaams Parlement tot het ontslag van minister
Jaak Gabriels op 6 juni 2003.

Ik stel dan ook voor niet opnieuw over te gaan tot
het onderzoek van de geloofsbrieven van de heer
Guy Sols.

Is het parlement het daarmee eens ? (Instemming)

De geloofsbrieven van de heer Bob Verstraete wer-
den al goedgekeurd in onze plenaire vergadering
van 6 juli 1999. Een aanvullend onderzoek door het
Algemeen Secretariaat heeft uitgewezen dat sinds-
dien geen wijziging is opgetreden in de vervulling
van de verkiesbaarheidsvoorwaarden van de heer
Bob Verstraete.

Ik stel dan ook voor niet opnieuw een commissie te
benoemen voor het onderzoek van de geloofsbrie-
ven van de heer Bob Verstraete.

Is het parlement het daarmee eens ? (Instemming)

Voorzitter
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Ik roep de heren Guy Sols en Bob Verstraete uit
tot Vlaams volksvertegenwoordiger en nodig hen
uit de grondwettelijke eed af te leggen, die luidt als
volgt : ‘Ik zweer de Grondwet na te leven.’

– De heren Guy Sols en Bob Verstraete leggen de
grondwettelijke eed af.

Mijnheer Sols, mijnheer Verstraete, namens alle
collega’s heet ik u van harte welkom in het Vlaams
Parlement. (Applaus)

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen morgen om 14 uur opnieuw bijeen om
onze agenda verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 11.13 uur.

Voorzitter
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